

中文課程進入美國當地學校

駐休士頓臺北經濟文化辦事處文化組

科羅拉多州的學區官員表示，一所科羅拉多州的高中在中國政府贊助下，已經推出中文語言課程。

巴特山中學(Battle Mountain)連同科羅拉多州其他 14 所學校，參與了中國政府所推廣的美國高中及大學學習中文與認識中國文化計畫。大約有 100 名巴特山中學的學生選了預計在下學年，也就是今年 8 月開始的中文課。巴特山校長 Phil Qualman 指出，下學年將開辦 6 班中文課，每班約有 15 至 20 個學生，這門中文課程預計持續 5 年。

中文課程計畫事實上是位於北京的中國國家漢語國際推廣領導小組辦公室(Office of Chinese Language Council International, 簡稱“漢辦”)之中國孔子學院計畫下的一部份。現在美國有超過 100 所的孔子學院附設在大學中，其中包含丹佛社區大學，也就是巴特山中學實施中文課程計畫的夥伴學校。

孔子學院自從 2007 年起提供師資給丹佛高中。Qualman 校長提到，一位認識的丹佛高中校長建議他可以嘗試看看，“我們納入這種課程，學生們則抓住機會學習中文。”巴特山中學和鷹谷中學(Eagle Vally)兩校都提供了西班牙文、法文、和德文課程，但是這些課程的學生人數持續下滑。巴特山中學今年將推出中文課程，而鷹谷中學則預計在明年開始實施。

然而，孔子學院並不是到處受歡迎。基督教科學箴言報(Christian Science Monitor)曾批判性指出，“假設一個殘忍、專制、又高壓的外國政府付費讓美國青少年在學校裡學習他們官方語言，你會接受嗎？”中國日報(China Daily)社論對此展開反擊，指稱反對孔子學院的人十分虛偽，他們為何不稱歌德學院(Goethe Institutes)、法國文化協會(Alliances Francaise)或薛萬提斯學院(Cerventes Institutes)是一種宣傳工具或是文化入侵工具呢？

南卡羅來納州的東亞研究中心主任 Stan Rosen 將此稱為中國長期的策略，他表示“他們將這些孩子引導遠離政治議題，只教導語言，因為他們也知道政治議題會是批判中國人士拿來大作文章之處。”

此項計畫的副主任 Zhao Guocheng 表示，他們通常不介入干涉當地的課程，並且依據當地的環境來調整教學方式。孔子學院的任務在於“培養與中國人更良好的溝通，以及增進對中國文化的深入了解”，因為目前世界上除了以中文為母語的人之外，約有 1 億人會說中文。

資料來源：Mandarin classes coming to local schools. (by Randy Wyrick, Vail Daily, June 29, 2011)

